

# 咸宁日报

XIANNINGRIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2016年8月11日 星期四 丙申年七月初九(今日8版)

第11269期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

丁小强在省政府专项检查组反馈意见会上表示

## 不忘初心 继续前进

# 强劲搏动的“绿心”

——我市打造中国中部“绿心”、国际生态城市战略解读

本报记者 刘文景

绿意婆娑的咸宁，一部绿色大典，正徐徐揭开引人入胜的章页。

咸嘉生态文化城镇带、幕阜山旅游产业带建设、“三禁三治”、“三非三水”专项整治行动、“八大工程”实施……打造中国中部“绿心”，建设国际生态城市正全面推进。

特色鲜明、广受关注的“绿心”战略确立，集中体现了新一届市委、市政府发展理念的重大创新、发展路径的科学选择和发展举措的坚实行动。

在长江之南，在中部腹地，一颗强劲搏动的“绿心”，正积聚和传输不竭的能量和生机！……

“绿心”理念的提出，是咸宁发展观和方法论的新飞跃，是求是思维的火花，既连党中央、国务院新常态下发展总要求的“天线”，又接咸宁发展特色、发展优势、发展实际的“地气”。

绿色是生命的原色，绿色是地球上最美的颜色。

把绿色坚定而鲜明地写在发展的旗帜上，是市委最新的认识飞跃，最真的实事求是，最大的历史担当。

制定发展战略，既要登高望远的胆气，又要脚踏实地的底力；既要赶超

竞进的锐气，又要度势审时的定力。

地球气候变暖和环境污染加剧的严峻大势，给新的发展和人类生存提出了严峻挑战。

党的十八大以来，党中央、国务院把生态文明建设和环境保护摆上了空前重要的位置。十八届五中全会把绿色发展确立为五大发展理念之一。

咸宁是中部一方难得的绿色宝地，这是上天对咸宁的垂青，是祖宗留下的绿色存折，我们有责任保卫和呵护这份珍贵无比的绿色遗产，没有理由“挥霍财产”，“变卖家产”。

这就是，千发展，万发展，绿色发展的理念不能变；这崛起，那崛起，绿色崛起的路子不可移。

曾几何时，咸宁以“一方独清”引为自豪。“天蓝、水清、气爽”，让凡来咸宁的外籍人士羡慕不已。就是雾霾一度肆虐的时候，咸宁人都在享受着这金不换的“天然氧吧”。

可随着时间的推移，咸宁这个“绿色王国”也无法“独善其身”了。加上后发地区追赶的压力和焦躁，加上有人觉得咸宁有“本钱”、有“容量”，不知不觉间，空气优良天数在减

少，质量在下降，环境在恶化……

如果不从思想上当头棒喝，在行动上踩急刹车，咸宁最大的优势一旦丧失，老百姓能吃一口清洁水、吸一口好空气的要求都做不到，还何谈绿色崛起？何谈同步小康？

习近平总书记指出，“绿水青山就是金山银山”，“宁要绿水青山，不要金山银山”。在重庆调研时要求，把修复长江生态环境摆在压倒性位置，强调共抓大保护，不搞大开发。

可见，生态线就是生命线。对咸宁而言，尤其如此。

市委书记李建明说：“要像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境。”

市长丁小强要求上好绿色大学，做足绿色功课，对损害咸宁环境的人和事零容忍。

“绿心”的构想，与党中央和省委的要求相同；与时代发展的形势相应；与地方的禀赋条件相切，与人民群众的需求相符，与实现永续发展相关，与子孙后代利益相通，是真正意义上的“国际视野、战略高度、中国定位、湖北品牌”！

“绿心”目标的确立，破解了咸宁当前发展不足与发展不优这一最大矛盾，为适应发展新常态这个大逻辑找到了新平台、新策动、新动力，是咸宁发展路径校准对标的智慧把脉和现实选择。

习近平总书记指出：“保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。”

(下转第二版)

## 打造中国中部“绿心” 建设国际生态城市

## 民间艺术大展演

昨晚，市会议中心座无虚席。第四届“香城大舞台”颁奖晚会暨首届社会文艺团队展演在这里举行。

晚会在独具特色的舞蹈《瑶乡拍打》中拉开帷幕，紧接着颂歌《致富不忘共产党》、小品《金鼓传奇》、咸宁山歌《拣茶》等极具浓郁地方特色的节目轮番上演，赢得观众阵阵掌声。

晚会上还颁发了第四届“香城大舞台”综艺晚会优秀组织奖、“南鄂群星奖”等奖项。

记者 夏正锋 摄



## 惟有担当，方显忠诚

□ 桑林峰

如果给最近一个月选择“热词”，“问责”必然名列前茅。《中国共产党问责条例》的印发施行，让它成为被反复提及的高频词汇。问责条例明确规定问责对象是各级党组织和党的领导干部，但恰如蝴蝶效应一般，亦让更广大的共产党人“三省吾身”，思考自身应负的责任与担当。

担当精神是共产党人的魂，是精神脊梁，是党的忠诚的根本体现。一名党员干部对党是否忠诚，不在口头上，而在行动上；不在表态上，而在表率上。

上世纪60年代初，组织要焦裕禄到兰考担任县委书记，当时兰考内涝、风沙、盐碱三害严重，上级甚至有把兰考拆分到周围几个县的想法。焦裕禄不相信党员面前有困难，用担当精神挑起“改天换地”的重任，直至病逝。

面对太行山的贫困农民，李保国积极响应党扶贫攻坚的号召，坚持“把我变成农民，把农民变成我”。35年来，坚持科技扶贫，把太行山区生态治理和群众脱贫奔小康作为使命担当，每年深

入基层200多天，让140万亩荒山披绿，带领10万农民甩掉“穷帽子”。

有人说忠诚是抽象的，那么“改天换地”的奋斗，“科技扶贫”的攻坚，是再具体不过的。对党忠诚，不是拍胸脯，也不是简单喊一句口号，它需要广大党员干部像焦裕禄、李保国那样，用实实在在的担当来体现、来诠释。革命战争年代，担当就是为民族独立和解放抛头颅洒热血，前赴后继，在所不辞；在今天，担当就是要把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，履职尽责，奋勇前行。现实生活中，也有少数党员干部，别说主动挑担子，就是职责之内的事也谈条件、讲价钱。有的把待遇丰厚视为履职的“回报”，遇事先打利益算盘，先算个人得失，没有好处就拔不动腿；有

响当当、硬邦邦的政声政绩。

大事难事看担当，主动被动看襟怀。党员的先锋模范作用发挥得怎么样，主要体现在本职工作上，在本职岗位上履职尽责，是最大量、最经常、最基本的担当。勇于担当，就是要发扬“安专迷”精神，安下心来、专心致志、迷恋至深，真正做到干一行、专一行、精一行；就要做到艰苦环境主动请缨，重大任务攻坚克难，突发事件冲在前头，危险面前不怕牺牲。这样，才是真正的大担当、能担当、善担当。党员干部的担当，还体现在遵守党规党纪上。无私才能无畏，自己不干净、不纯洁，过不了守纪关，同样没有担当可言。

“古者富贵而名摩灭，不可胜记”，唯事业长留天地间。当前，我们党正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。这正是一个可以挑担干事、大有作为的时代。党员干部对于应该做的事，顶着压力也要干好；对于应肩负的责任，迎着风险也要履行。因为——惟有担当，方显忠诚。

(原载8月9日《中国纪检监察报》)

## 春华茶庄搬迁公告

春华茶庄已由原来的滨河东路搬迁到温泉潜山商业街(建行营业点旁)。为答谢广大新老顾客多年

来对我公司的支持和厚爱，现推出春华有机茶优惠回馈活动，部分茶

联系人:朱天堂  
电话:0715-8261447

叶五折酬宾。凡参加购买五折酬宾茶叶者可享受买一斤，送100克毫峰一罐优惠。

活动时间:从2016年8月10日至2016年10月10日止

咸宁市横沟春华茶业有限公司  
2016年8月10日

# 以咸宁行动为全省争光添彩

本报讯 记者饶红斌、通讯员李威报道：昨日，市委副书记、市长丁小强在省政府长江经济带“共抓大保护”专项检查组反馈意见会上指出，进一步做好长江经济带“共抓大保护”工作，以咸宁行动为全省争光添彩。

从8月8日开始，省政府专项检查组一行先后深入到高新区污水处理厂、斧头湖、丰泉垃圾发电厂、市环保局、赤壁市和嘉鱼县等地，通过查阅资料、实地察看、听取汇报等方式，对我市长江经济带“共抓大保护”工作进行了专项检查督导。

省政府专项检查组在反馈意见会上指出，咸宁市委、市政府高度重视长江经济带“共抓大保护”工作，认真贯彻生态优先、绿色发展理念，采取有力措施，狠抓落实到位，取得明显成效。同时，希望我市在思想认识上进一步提高，在水保护行动上进一步落实，长江沿岸排污口治理工作进一步加强，加大饮用水源地保护、非法码头及船舶污染整治、生态环境修复等方面的工作力度，推动长江经济带“共抓大保护”工作上新台阶。

丁小强代表市委、市政府对检查组的反馈意见表示感谢。他说，检查组不辞劳苦奔波，实地考察摸排，以专家视角水平查找问题，为咸宁生态发展指明了整改方向和目标。市委、市政府将进一步贯彻五大发展理念，增强“共抓大保护，不搞大开发”的坚定性和自觉性，保持绿色崛起战略定力不动摇。

丁小强指出，检查组反馈提出的十个方面问题切中要害。我市将坚持问题导向，列出整改问题清单，确定方案时间，严格依法办事，切实增强整改落实的主动性；要以绿色发展为路径，进一步强化“绿色发展、创新驱动”措施，在推动发展过程中，形成绿色共识和生态理念，保持我市绿色生态的领先地位；要“党政同责、一岗双责”，共抓长江大保护，构建大环保格局，加快推进生态保护与环保试点示范区建设，全面提升我市生态文明建设水平。

市领导熊征宇、李建新出席反馈意见会。

## 我市启动淦河流域综合治理工程

吴晖主持召开城市防洪工作专题会议

本报讯 记者向东宁报道：昨日，市委副书记吴晖主持召开城市防洪工作专题会议，就启动淦河流域综合治理工程进行部署。

今年夏季，连续强降雨袭击我市，市区防洪排涝设施经受了严峻考验，给我市城区防汛工作敲响了警钟。汛期结束，市住建委、市水务局等部门根据市区易涝点、积水点分布情况，制订了近期城市防洪工程实施计划。工程预计9月底完成方案规划，春节前完成招投标工作，春节期间开展淦河流域综合治理工作。

工程计划投资39194万元，是我市城市防洪历史上投入最大的一次。其中，用于城区易涝点、积水点建设排涝泵站、新建改造管网、管道清淤12780万元；用于淦河干流、支流防洪工程26414.87万元。淦

河干流防洪综合治理项目包括：南川水库除险加固工程(续建)、淦河上游水生态湿地蓄滞洪工程、马桥取水点水源地保护区建设、徐家湾河河道拓宽工程(三期)、温泉一号桥至太乙大桥左岸堤防加高工程、一九五医院至丹桂桥段右岸堤防加高工程、丹桂桥至双鹤桥段整治工程、双鹤桥至大畈陈闸段整治工程、大畈陈闸至金桂西桥段整治工程、金桂桥至熊家湾段整治工程；淦河主要支流防洪工程包括：龙潭河、杨下河、横沟河、大屋肖河防汛治理等项目。整个项目历时两年，工程实施后，将较好地改善淦河流域的防洪形势，减轻洪涝灾害对城乡发展的影响。同时，工程建设将与城市水环境改善相结合，与城市美化绿化相结合，使工程成为城市建设新景观。

(下转第二版)

## 全民阅读·荆楚行



## 文明城氤氲书香气

——仙桃全民阅读十年回眸

荆楚行记者 陈力

文化是地域之根、城市之魂，唯书香能让一座城市拥有灵动气质。

仙桃，一座新兴的城市，伴随着全民阅读活动的兴起，一场场读书会活动在这里如火如荼上演，打造出“仙桃讲坛”、“廉政书屋”、“孝雅书院”等一批全省突出的全民阅读特色品牌。

2015年3月1日，省政府下发《湖北省全民阅读促进办法》，要求全民阅读活动要坚持政府主导、社会参与、服务大众，遵循公益性、基本性、均等性、便利性的原则，通过健全服务体系，搭建服务平台，优化服务资源，提高全民阅读服务质量。

同年4月22日，仙桃市人民政府出台《关于贯彻落实〈湖北省全民阅读促进办法〉的意见》，确立市文广新局为全民阅读活动牵头单位，要求在全市各地各部门和人民团体组建全民阅读工作专班，成立读书协会，增设阅读推广员，制定全民阅读年度计划，策划开展全民阅读相关活动。(下转第六版)